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令和４年第９回中津川市教育委員会（定例会）議事録 

 
 

日    時   令和４年８月１９日（金） 午後１時３０分～ 

 

場    所   にぎわいプラザ ４－１会議室 

 

出席委員  教育長  岩久 義和 

              委 員  三尾 和樹 田島 雅子 小栗 仁志 橋本 あみる 

 

事務職員  三宅事務局長・松井文化スポーツ部長・梶屋教育研修所長・伊藤施

設計画推進室長・安江幼児教育課長・青木発達支援センターつくし

んぼ所長（兼）発達支援センターどんぐり所長・太田阿木高等学校

事務長・永冶教育企画課長補佐・渡邉文化スポーツ部対策官・早川

生涯学習スポーツ課長（兼）少年センター所長・青木図書館長（兼）

蛭川済美図書館長・宮嶋鉱物博物館長（兼）東山魁夷心の旅路館長 

 

会議日程   １ 開            会 

       ２ 前回議事録の承認 

３ 教 育 長 報 告 

４ 議            事 

５ 閉 会 

 

日程 議  事 件    名 結 果 

第１ 議第２７号 
中津川市議会（定例会）に提出する議案の意見につ

いて 
承 認 
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■教育長 本日は４名の委員の出席を確認し、ただいまから令和４年第９回中津川

市教育委員会を開催いたします。 

 日程第２、前回議事録の承認につきましては、回議といたします。 

 続いて、日程第３、教育長報告を行います。前回以降の出席行事を中心に報告し

ます。 

 ７月１４日は１学期最後の教育長訪問を蛭川小中学校で行いました。１５日は新

型コロナウイルス感染症対策市町村長テレビ会議と市対策本部会議（第１００回）

に出席しました。昨年の同時期は５６回目でした。この１年間に５０回近くの対策

会議が行われたことを知り、少し驚いたところです。その後も、第７波対策のため

同様の会議が開催され、参会しております。 

 ２０日は小中学校及び幼稚園が終業式を終え、翌日から夏季休業に入りました。

休業中は保育園の教育長訪問を行っています。前回の定例会以降、延期した付知保

育園を除き、高山、福岡、加子母の３園を訪問しました。２１日は「学校経営研修

会」に、２６日は「四役・部長会」に、２９日は今年度第１回の教育支援委員会に

出席しました。 

 ８月に入り、３日から第２７回岐阜サマー・サイエンス・スクールを開催しまし

た。今年度の実施状況につきましては、後ほどの協議会で報告いたします。９日は

博物館協議会に出席にしました。１１日からの６日間は、今年も学校閉庁日とし、

職員が夏季休暇などを取得しやすいよう配慮しました。１６日は都市教育長会夏期

研修会を当市で開催しました。本来ならば１泊２日の研修でしたが、感染の拡大等

により、日帰りで行いました。１７日は四役・部長会に、１８日は生徒会サミット

に出席しました。委員の皆様にもご出席いただきありがとうございました。 

 続いて今後の主な行事です。 

 ２２日は小諸市で開催される第８０回藤村忌にご招待いただき、楽しみにしてお

りましたが、縮小開催となったため、残念ですが今年も参加を見送ることとなりま

した。２５日は今後の管理職登用などについて東濃教育事務所長と懇談します。２

９日からは９月議会が開会します。 

 ９月に入り、６日は東濃地区教育長会、７日と８日は市議会－般質問、９日は校

長研修会、１２日は文教民生委員会、１５日は決算予算委員会、２０日は教頭会に

出席する予定です。 

 なお、教育長訪問は北野、坂下、中津川の３保育園と山口子ども園、落合小学校、

第二中学校、第一中学校、坂本小学校で行います。よろしくお願いします。私から

は以上です。 

 次に、事務局及び文化スポーツ部からそれぞれ報告をします。 
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最初に三宅事務局長、報告をお願いします。 

■事務局長 それでは、前回以降の主な出席行事等について報告します。 

 初めに、新型コロナウイルス関連につきましては、第７波の真っただ中であり、

まだピークが見えてきません。中津川市内でも連日多くの感染者が確認されており、

小中学校、幼稚園・保育園でも、多くの感染の報告が続いている状況です。お盆が

終わり２学期のスタートに向けて感染の再拡大を非常に心配しています。 

 コロナ関連の会議は、７月１５日、２７日、及び８月５日、本日１９日午後３時

過ぎに県と市のコロナ会議、７月２１日と２５日に市の新型コロナウイルス対策本

部会議が開催されました。 

 教育長訪問については、７月１４日に蛭川小学校と蛭川中学校、８月１日に高山

保育園、２日に福岡保育園、８日に加子母保育園に出席しました。 

 その他の行事です。 

 １５日に安全衛生委員会、２０日に市指名審査委員会、２５日に市議会文教民生

委員会の所管事務調査、２６日に四役・部長会、２９日に坂本まちづくり協議会教

育文化部会、８月３日から５日に岐阜サマー・サイエンス・スクール、１６日に県

都市教育長会夏期研修会、１７日に四役・部長会、１８日に生徒会サミット、市指

名審査委員会に出席しました。 

 今後の予定です。 

 教育長訪問につきましては、８月２４日に北野保育園と下野保育園、２５日に坂

下保育園、２６日に中津川保育園、９月１日に落合小学校と落合中学校、２日に第

二中学校、５日に山口こども園と川上保育園、１４日に第一中学校、１６日に坂本

小学校が予定されています。 

 ９月の市議会定例会が始まります。８月２９日に本会議初日、３０日に一般質問

の締切、８月７日と８日に本会議一般質問、８日の本会議終了後に文教民生委員会

所管事務調査、１２日に文教民生委員会、１５日に予算決算委員会が予定されてい

ます。 

 その他の行事です。 

 ８月２２日に職員採用試験面接（保育士・幼稚園教諭）、２３日に市長・議長に

よる県要望、２６日に加子母教育検討会、９月９日に校長会に出席予定です。 

 以上です。 

■教育長 続いて、松井文化スポーツ部長。 

■文化スポーツ部長 文化スポーツ部に関わる主な行事や事業について報告します。 

 主な行事は、７月１４日、第９回の前田青邨記念大賞展の審査会が行われ、全国

から出品された１１２点から、青邨記念大賞１点、青邨記念特別賞１点、審査員特
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別賞１点、奨励賞５点、入選５６点が選ばれました。なお、９月３日から１０日に

東美濃ふれあいセンターで展示されますのでご覧ください。 

 ７月１５日、カヌーの全国大会に出場する小学生５人と中学生２人の激励会を開

催しました。全国大会の結果は、西小学校６年生の方が優勝、同じ部門で同じく６

年生の方が準優勝したという嬉しい報告を聞いています。 

 ７月１７日、かやの木芸術舞踊団の公演が土岐市で開催されました。全国舞踊コ

ンクール児童舞踊の部で８年ぶりの１位、その他の部門でも多数入賞され、その演

目を中心に公演されました。 

 ７月１９日、市社会教育委員の会（兼）公民館運営審議会が開催されました。 

 ７月２６日、全国高等学校ギターマンドリン音楽コンクールや全国高等学校総合

文化祭に出場する中津高校と坂下高校のギターマンドリン部の激励会が開催されま

した。また、同日、全国高等学校総合体育大会レスリング競技、体操競技、ウエイ

トリフティング競技に出場する方、また、阿木高校の方が剣道に出場するというこ

とで、激励会を行なっています。また、中学生の弓道大会に出場する４名の激励を

行っています。インターハイのレスリング競技で、中京高校２年の小川凛佳さんが

準優勝しています。 

 ７月２８日、第１回中津川市立図書館協議会が開催されています。 

 ７月３０日、３１日をメインに、オフロード版のトライアスロン「エクステラジ

ャパン」が根の上高原で初開催され全国から１３８名が参加しました。オリンピッ

ク選手や海外から参加があり、「ロケーションやコース環境も非常に良い」との評

価を得ました。来年度も引き続き根の上高原で開催の予定です。 

 ８月２日、「家族で行こうよ！！発見！中津川わくわく博物館」のオープニング

セレモニーがロータリークラブ関係者らの出席をいただき開催されました。５館の

無料入館期間は８月２１日までとなっており、現状では大変好評で多くの人に足を

運んでいただいています。 

 また、同日には、全国高校グレコローマンレスリング選手権や、全国中学生陸上

選手権及び全国小学生陸上競技大会に出場される４名の激励会が開催されました。 

 ８月３日、全国女子中学生硬式野球大会などに出場される加子母中学校３年生、

田口恋さんの激励会が開催されました。 

 ８月９日、第１回中津川市博物館等協議会が開催され、各博物館での事業計画や、

子ども科学館の今後の運営管理についての協議検討内容が報告されました。 

 ８月１５日、夏期巡回ラジオ体操会が中津川公園競技場で開催され、親子連れな

ど約３４０人がピアノの生演奏に合わせて体操を行いました。また、ラジオを通し

て中津川市の観光や街の紹介を全国に向けて発信されました。 
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 ８月１７日、令和４年度の第１回中山道落合本陣整備計画策定委員会が開催され、

今後３年間をかけて落合本陣の整備計画を策定していきます。 

 今後の予定です。８月２１日、リトアニアと日本の友好１００周年を記念し、杉

原千畝氏のゆかりの地である当市で、「リトアニア文化講座・コンサート」が開催

されます。当日参加もＯＫですので、お誘いあわせの上ご出席いただければ幸いで

す。お手元にチラシを配布させていただきました。 

 ８月２３日、偉人漫画制作委員会の最後の委員会になりますが、これもお手元に

お配りしましたが、２年がかりでようやく完成することができました。「中津川が

生んだ日本画の巨匠前田青邨」で、この活用に関しては、市内の小中学校、高校、

図書館、公共施設、いろいろな場面で配布して活用していきたいと考えています。 

 ９月３日、ＦＣぎふホームタウンデーが長良川競技場で開催され、市の観光や特

産品などの販売やＰＲを実施するほか、サッカー少年チームや市民も観戦いただく

予定です。 

 ９月４日、昨年の中津川文化会館の杮落しで名古屋フィルハーモニー交響楽団演

奏会が開かれました。今年も９月４日に開催されます。ご都合をつけて聴いていた

だければありがたく思います。お手元に招待券を配布していますのでお願いします。 

 以上です。 

■教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等がありましたらお願いしま

す。 

 田島委員。 

■田島委員 ８月２２日に職員採用で保育士、幼稚園教諭の採用・面接試験があり

ます。中津川市の奨学金を使ってくれた方がいるか、それと募集の人員を満たして

いるかを教えてください。 

■教育長 三宅事務局長。 

■事務局長 奨学金については確認していませんので不明です。定員は十分満たし

ております。 

■教育長 ほかはいかがですか。 

 ご質問等がないようでございますので、日程第４、議事に入ります。 

 議事日程第１、議第２７号「中津川市議会（定例会）に提出する議案の意見につ

いて」ですが、提出する議案が５つありますので、１つずつ審議をお願いしたいと

思います。 

 まず「１ 中津川市認定こども園の設置等に関する条例の一部改正について」提

案説明をお願いします。 

安江幼児教育課長。 
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〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■教育長 ただいまの説明につきまして、ご質問、ご意見等がありましたらお願い

します。 

 田島委員。 

■田島委員 坂本こども園は保育園と幼稚園が両方あったものが合体してものです

よね。そのときにはそれなりに苦労があったと思いますが、山口こども園は幼稚園

が保育園機能も伴うこども園になったということで、この度のやさか地区や加子母、

阿木、蛭川は保育園が幼稚園の機能を持ってくるという初めてのパターンです。も

ちろん幼稚園免許、保育士免許を持った先生方が今も一生懸命、どうやっていくか、

取り組んでいらっしゃると思いますが、山口こども園や坂本こども園を参考にでき

ない部分がありますよね。そこはどうフォローしていくつもりでしょうか。 

■教育長 安江幼児教育課長。 

■幼児教育課長 令和５年度に開園を迎える園と、坂本こども園、山口こども園の

園長と、幼児教育課が集まって、毎月話をしています。山口こども園や坂本こども

園の今の状況、今後どんな動きになるかも、みんなで話しながら、どうしていこう

かということを一つ一つ潰しながらやっています。４月から実際やってみたら大変

なことも出てくると思いますが、その都度みんなで話しながらやっていけるといい

と思っています。計画ができてからの長い準備期間があるので、その都度困ること、

やっていくことを話しています。 

■教育長 田島委員。 

■田島委員 幼稚園は保育園と違って幼児教育をするということですが、幼児教育

に関して、小学校、中学校みたいに、これをここまでやらければいけないとか、ど

のような組み立てがあるのか教えてください。 

■教育長 安江幼児教育課長。 

■幼児教育課長 幼稚園は文部科学省、保育園は厚生労働省と所管する省が違って

おり、それに基づいた指針がそれぞれありますが、今ある保育園だと、保育指針が

あり、幼稚園は教育要領というのがあります。これを改定したとき、こども園の幼

児教育・保育は同じような内容になっていますので、一日の保育、教育の中で過ご

す目的などは同じようなものでやっていける指針です。今度こども園の教育・保育

要領というのになりますが、保育園の要領と同じものになっているということです。 

■教育長 １点目の質問に補足します。保育園が幼稚園機能を入れてこども園にな

るというのは中津川市では初めてのパターンなので、今年の人事ではかなり配慮し

ました。つまり、保育園でしか勤務経験のない園が今年、来年に向けて準備してい
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くことは困難なので、令和４年度の人事では、当該の保育園では幼稚園教育または

こども園での勤務歴のある方を配置して、職員の中に経験値が既にあるという準備

はしました。 

 ２つ目のご質問には、補足はありますか。 

■幼児教育課長 保育園の保育指針と幼稚園の教育要領で、こども園の目指す姿は

同じ目標です。幼児教育だからこれ、保育園だからこれではなくて、一緒の目的を

もって保育教育をしていくということを目指していきたいと思っています。 

■教育長 基本的にこども園化が進む中で、以前のような幼稚園教育と保育との隔

たりとか垣根はなくなってきています。目指すところは同じで内容に大きな差異は

なくなってきています。 

 ほかはよろしいですか。 

 田島委員。 

■田島委員 セキュリティのことです。坂下保育園は入口が３つあると思います。

加子母保育園は大人がスカートでも乗り越えられるようなゲートです。また、冬は

凍るので閉めていません。そして、入口が３つあったと思います。蛭川保育園もし

っかりしたゲートはあるけど、入るとすぐ玄関が開いていて入れます。セキュリテ

ィが甘いといつも思います。坂本こども園はしっかりしています。中津川保育園も

インターホンを押さないと入れないので、セキュリティがしっかりしてあります。

セキュリティがしてあるところと、してないところがあるのがすごく疑問です。し

てあるところがあるということは、しないといけないということです。しかし、加

子母は街道沿いで誰でも入って来られるので、怖いと思います。そこはいかがお考

えでしょうか。私は不安です。 

■教育長 安江幼児教育課長。 

■幼児教育課長 中津川保育園や坂本こども園のような新しいところにはしっかり

したセキュリティがあります。前々からのところもしっかりしていかなければいけ

ませんので、こちらとしても考えていきます。 

■教育長 外部からの侵入も気がかりですが、子どもたちの中には元気のいい子が

いて、中からの脱出もあるので、そういう意味でのセキュリティも必要性を非常に

感じています。すぐにできることとそうでないことがありますが、子どもたちが安

心して安全に暮らせることは最も大事なことですので、しっかり計画的に進めてい

きたいと思っています。 

 ほかはよろしいですか。 

 ご意見、ご質問等がございませんので、ご異議がなければ、続きまして、「２ 

財産の取得について」提案説明をお願いします。 
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永冶教育企画課長補佐。 

 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■教育長 ただいまの説明につきまして、ご質問、ご意見等がありましたらお願い

します。 

 小栗委員。 

■小栗委員 すでに子どもたちにはＰＣを配布して活用していると思いますが、今

まで先生たちはどのようにしていたのですか。 

■教育長 永冶教育企画課長補佐。 

■教育企画課長補佐 ５年前から一部「オフィス」を使っておりましたが、契約更

新の時期がちょうどここに来たので、それを新たに更新するということで「クロム」

を入れます。 

■教育長 ほかはいかがですか。 

 田島委員。 

■田島委員 ５５０台ということで、県費で賄われている先生方全員ということで

すか。 

■教育長 永冶教育企画課長補佐。 

■教育企画課長補佐 一応これで全職員に１人１台分で入ります。 

■教育長 ほかはよろしいですか。 

 ご異議がなければ、続きまして、「３ 財産の取得について」提案説明をお願い

します。 

伊藤施設計画推進室長。 

 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■教育長 ただいまの説明につきまして、ご質問、ご意見等がありましたらお願い

します。 

 小栗委員。 

■小栗委員 学校が新しくなって机と必要なものの取得だと思いますが、今後その

他に備品等で必要なものや入札が発生するものはありますか。 

■教育長 伊藤施設計画推進室長。 

■施設計画推進室長 今後入札もしくは調達するものとして、大きなもので言うと、

調理場の食缶、食器についてはこれから取得しますが、ほかのものは基本的に引っ
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越しして学校から持ち込むので、大きなものはこれ以上ない予定です。 

■教育長 橋本委員。 

■橋本委員 この資料を頂いたときに、新しい学校なので全部新しく買い替えるの

かと思っていました。教育長訪問でいろいろな学校を見たときに、大事に古いもの

を使っている学校もあったので、まだ使えるものであれば、そういう学校とシェア

したりして循環させていくといいと思っていたのですが、今のお話で、各学校で使

えるものは守っていくというのを伺って、いいことだと思いました。 

■教育長 伊藤施設計画推進室長。 

■施設計画推進室長 ありがとうございます。使えるものは使うのですが、それで

もまだ使えそうなもので使わないものが出てくる可能性があるので、そういったも

のはほかの学校に情報を流して使っていただけるように検討していきます。 

■教育長 直近では田瀬小学校を閉じて下野小学校と統合したときにたくさんの備

品が残ったので、市内の全て小中学校にお声がけをして、「何月何日に必要なもの

があったら見て、ぜひ使ってください」という紹介も行い、おおよそはけた感じで

した。今回は３つの学校からさまざまなものが出るので、幼稚園・保育園にもお声

がけをして、使えるものは有効に使っていきたいと思っております。 

 田島委員。 

■田島委員 この机と椅子とセットでいくらするのでしょうか。もう一つ、高さ調

節ができるものでしょうか。 

■教育長 伊藤施設計画推進室長。 

■施設計画推進室長 学習机と椅子のセットは、３万円ほどだったと思います。そ

れぞれ高さ調節ができるものを選定しました。 

■教育長 田島委員。 

■田島委員 セットは３万円で、高さ調節ができるということですが、これは天板

が中津川市産ということで、特別に組み立てると思います。そういう天板ではない

普通のものと比べると高いのでしょうか。 

■教育長 伊藤施設計画推進室長。 

■施設計画推進室長 少しは高いです。 

■教育長 田島委員。 

■田島委員 とても高価なものを新しい学校に使うということで、多分（新）福岡

小学校ができたときには、生徒に、「これは中津川市産の天板だから」ということ

は、校舎も木ですし、しっかりと話をして開校を盛り上げていくと思います。しか

し、教員は代わっていきます。日々そこで教育を受けていて年が経っていくとそう

いうことは忘れてしまい、言い伝えることがなくなってしまうかもしれません。高



10  

価なもので、中津川市産のものだとしっかりと伝えて続けていくことが大事です。

そのようなことを伝えていくということを伝えていただけると嬉しく思います。 

■教育長 伊藤施設計画推進室長。 

■施設計画推進室長 今回、学校にも多くの木を使いました。特に市産材を多く使

っていただく中で、地元から８本の大きな丸太をご寄附いただきました。そういっ

たことを含め、木育で使える映像を作り、みんながずっと使い、子どもたちがずっ

とそれを見ることができ、こんなふうだったと分かっていただくようなものを市と

しても完成に合わせて納品させていただこうと思っています。使い続けて大事にし

ていただけるように伝えていきたいと思います。 

■教育長 ほかはいかがですか。 

 ご意見、質問等がございませんので、ご異議がなければ、続きまして、「４ 工

事請負契約の締結について」提案説明をお願いします。 

早川生涯学習スポーツ課長。 

 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■教育長 ただいまの説明につきまして、ご質問、ご意見等がありましたらお願い

します。 

 田島委員。 

■田島委員 公園施設撤去工というのは何を撤去するのですか。 

■教育長 早川生涯学習スポーツ課長。 

■生涯学習スポーツ課長 公園とは競技場の中のことを指し、そちらにある、基本

的にはルール上変わってきた部分である棒高跳びの突き箱の撤去、砲丸投げ等の落

下域の角度の表示テープの撤去です。 

 砲丸投げの幅が示されている白いラインの撤去とか、棒高跳びというのは棒を持

って走って行って棒を突いてそこで反発を得て上へ上がりますが、その突くところ

の箱が基準で変わってきましたので、それを換えます。 

■教育長 田島委員。 

■田島委員 砲丸投げの場所がなくなるということではないわけですか。 

■教育長 早川生涯学習スポーツ課長。 

■生涯学習スポーツ課長 砲丸投げの場所がなくなるということはありません。現

状のものを生かして新しく分かりやすくラインを整備します。 

■教育長 三尾委員。 

■三尾委員 工事の費用ですが、１億５千万円という額に工事内容を照らし合わせ
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たときに、素人の考えですと、とても高額だと思わないわけではないですが、この

ような特殊な工事なので大体そんなようなものなのでしょうか。 

■教育長 早川生涯学習スポーツ課長。 

■生涯学習スポーツ課長 私も最初見たとき、こんなに費用がかかるのかというの

が第一印象でした。しかし、中身を見ると、お手元に工事の内容として４つの工程

がありますが、競技場の面積として約７，５００㎡あり、その中のウレタン舗装と

いう特殊な工事がしてあり、舗装っぽく見えるのですが少しクッション性のあるゴ

ムのようなイメージのものの工事があります。競技場では、周りに距離を正確に示

す、世界基準、国際ルールに則った日本陸上競技連盟に基づいた基準で競技場を整

備すると、何の競技がここから何ｍ何ｃｍ何ｍｍという距離を出すための表示を、

各競技場に３００から５００、競技場の種類によって変わってきますが、そういっ

たものを細かく設置する必要があります。そういったことを含めると、設計的にも

これぐらいかかってくるということになりましたので、妥当な金額になってくるの

かと思います。 

■教育長 松井部長。 

■文化スポーツ部長 工事内容のところで、このように書いてあると何の工事かよ

く分からないということがありますが、一番大きいのが、現在８レーンあるリレー

ゾーンの幅が、世界陸上競技連盟のルール変更で３ｃｍ狭くなり、そのラインの全

面引き直しがあります。また、８レーンのラバー部分も、全面切削し、２ｍｍ削っ

て３ｍｍ上塗りするということとか、棒高跳びのルールが変わって突き箱を全部換

えなくてはいけないなどあります。さらに、障害リレーの水壕の深さが７０ｃｍか

ら５０ｃｍに変更になります。そういったところで変更が余儀なくされました。専

門業者からいろいろ見積もりをいただく中では、これぐらいの金額は妥当である、

他の多治見、土岐、県内にたくさんある実例も参考にして、妥当だと私どもは考え

ております。 

■教育長 ほかにご質問等ございませんか。 

 田島委員。 

■田島委員 そうすると、８月１２日から来年の２月２８日までコートは使えない

のでしょうか。 

■教育長 早川生涯学習スポーツ課長。 

■生涯学習スポーツ課長 競技場は、８月１２日に入札を行い、仮契約を１８日に

結んでいます。本契約が、今日の教育委員会で説明し、それをもって中津川市議会

の８月２９日の初日議決をいただく予定です。そこで承認いただけたら、同日が契

約日になるので、そこから契約がスタートします。会場は基本的にはご利用いただ
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けます。ただ、１０月２４日までご利用いただき、それ以降は会場の使用ができな

くなります。その間に工事を整備してなるべく早くご利用いただけるように調えて

いきたいと思っております。 

■教育長 ほかはいかがですか。 

 ご意見、質問等がございませんので、ご異議がなければ、続きまして、「５ 令

和４年度中津川市一般会計補正予算のうち教育に関する事務に係る部分」について、

提案説明をお願いします。 

 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■教育長 ただいまの説明につきまして、ご質問、ご意見等がありましたらお願い

します。 

 田島委員。 

■田島委員 小南誠さんがもう１０年以上中津川市のために寄附金を送ってくださ

っています。その都度、感謝状や、７０周年に表彰などを受け取っていただいてい

ますが、これだけのことをしてくださるので、常に感謝の気持ちを伝えていただけ

るといいと思います。 

■教育長 三宅事務局長。 

■事務局長 同じ気持ちです。小南様からは今回で１５回目の寄附をいただいてい

ています。大変奥ゆかしい方で、大々的に皆様にお知らせすることは辞退するとい

うご意向もありますので、毎年有効に、感謝の気持ちをもって使わせていただきた

いと思っております。 

■教育長 ほかはよろしいですか。 

 三尾委員。 

■三尾委員 公立の小中学校や幼稚園、保育園はほとんどが市の土地に建っている

と思っていましたが、こうして資料を見ると借地がいくつかあることが分かります。

今後私有地を借用していることが多ければ、それを購入することも必要になってき

ます。ざっと全体を見て、五分五分なのか、それとも借りているのがほとんどなの

でしょうか。 

■教育長 永冶課長補佐。 

■教育企画課長補佐 市内３０校ありますが、全く借地がない学校もある学校もあ

ります。比率ははっきりと調べていませんが、８割ほどは中津川市の土地、２割ほ

どが借地となっています。今回ですが、平成３０年度に意向調査をさせていただい

て、売ってもいいという方とお話し、話がまとまってきたので、予算計上させてい
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ただくということです。これは、一部なので、まだ２割は借地として残っていると

いうことになります。 

■教育長 阿木高校を含めて、総面積の２割くらいが借地という理解でいいですか。 

■教育企画課長補佐 はい。 

■教育長 ほかはいかがでしょうか。 

 それでは、１から５を通して、ご意見、質問等がありましたらお願いします。 

 小栗委員。 

■小栗委員 歳出で、坂下小中学校のトイレ改修工事がありますが、市内の学校で

トイレ改修の終わってないところなど、進捗を教えてください。  

■教育長 永冶課長補佐。 

■教育企画課長補佐 進捗率については今資料がないので分かりませんが、中学校

は、坂本中学校を令和２年にやってから次なので、まだほとんど洋式化にはなって

いません。小学校もまだこれからトイレ改修を行っていく必要があります。 

■教育長 三宅事務局長。 

■事務局長 トイレ改修は、最近やったものについては今お答えした通りです。そ

のほかにも、学校の大規模改修もしている学校もあり、そういったところと比較的

新しく造った学校はすでに洋式化しています。古い学校でまだしてない学校もあり

ますので、将来的に何とかしていきたいと思っています。 

■教育長 田島委員。 

■田島委員 福岡小学校の財産取得で、使えるもの、高山、旧福岡、下野小学校で

使えるものは使う、けれどもまだ残っているものを市内の小中学校、幼稚園・保育

園も含めて内覧会というか、高山、福岡、下野が空いたら通知をして、何月から何

日まで中を見て、ほしいものがあったら売約済みみたいに貼っていって、使えるも

のを使ってくださいというような会を催してもらうといいと思いますので提案しま

す。 

■教育長 伊藤室長。 

■施設計画推進室長 田瀬小学校のときにそういったことをして、これ欲しい人と

いうと手を挙げてじゃんけんをしたということもやっていたと聞いています。見て

いただく機会を設け、均等に皆さんにご活用いただけるようにしたいと思います。 

■教育長 ほかはよろしいですか。 

 ご意見、ご質問等がございませんので、ご異議なければ議第２７号については承

認ということでよろしいでしょうか。 

 

〔 異議なし 〕 
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■教育長 議第２７号「中津川市議会（定例会）に提出する議案の意見について」

は、原案どおり承認とします。 

 これをもちまして、本日の議事はすべて終了しました。委員の皆さん、ありがと

うございました。 

 それでは、事務局から次回の開催日程について、報告してください。 

永冶教育企画課長補佐。 

■教育企画課長補佐 次回の開催日は、令和４年９月２１日水曜日１３時３０分か

ら、にぎわいプラザ４－１会議室にて定例会を開催いたします。 

■教育長 次回は令和４年９月２１日水曜日１３時３０分から、にぎわいプラザ４

－１会議室にて定例会を開催いたします。 

 以上で、令和４年第９回中津川市教育委員会を終了といたします。お疲れ様でし

た。 

 

〔 閉  会（午後２時５０分） 〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


